Выдвинутые вчера Главой государства «Пять президентских социальных инициатив» – желанный подарок для всех казахстанцев. Наш Лидер как всегда предельно честен – он к этому шагу планомерно готовился, и когда возможности позволили, обнародовал свои решения. Эти инициативы глубоко востребованы, о чем постоянно говорилось в нашем обществе. Президент знал об этом, но давать пустые обещания – не в его стиле.
Самое главное для человека – это, неоспоримо, наличие жилья. Обеспечить квартирами своих граждан желает каждое государство, однако далеко не у всех это получается. Сегодня в нашей стране проживают свыше 4 млн. семей. Теперь у всех появляются новые возможности.
Для этого будет реализовываться новая Президентская программа «Жетi – Жиырма - Жиырма бес». По ней работающим будет представляться ипотека под 7% на 25 лет, при этом сумма первоначального взноса не будет превышать 20% от общей стоимости жилья.
Сегодня мир изменился кардинально и бесповоротно. Утопические идеологии канули в лету, проиграв историческое сражение. Ничего бесплатного на свете нет – теперь это знает каждый в любом уголке Земли.
Поэтому, чтобы иметь жилье, надо его купить. А для этого необходимо иметь хороший доход. Президент, заботясь о казахстанцах, имеющих относительно низкий размер заработной платы, предлагает с 1 января 2019 года снизить их подоходный налог в 10 раз – до 1%! При этом высвобождающиеся средства направлять на повышение их зарплат.
Данная мера коснется не менее одной трети всех наемных работников – это более 2 млн. людей. Это и есть истинно народная политика в действии!
Чтобы иметь хорошие доходы, разумеется, надо обладать высокими компетенциями. Глобальный тренд – это, безусловно, получение образования. Без высококвалифицированных кадров не попасть в 30 лидеров XXI века.
Поэтому Глава государства ставит задачу повышения доступности и качества высшего образования..
Широкое внедрение элементов Индустрии 4.0 невозможно осуществлять, постоянно думая о том, где и на что снять в аренду квартиру. Поэтому не меньшую важность имеет решение бытовых проблем студентов. Президент, по-отечески опекая нашу талантливую молодежь, ставит задачу по обеспечению строительства современных общежитий не менее чем на 75 тыс. мест до конца 2022 года. Наше будущее – это молодежь!
Как известно, основой рыночной экономики является предпринимательство, и сегодня одна из главных задач государства – развитие массового предпринимательства. Если большая река начинается с небольшого ручейка, то можно утверждать, что малый бизнес – с микрокредитования.
Аул – это сердце страны, которое нуждается в повседневной заботе!
В этом году мы отмечаем особый юбилей – 20-летие Астаны. Наша столица – мощный мотор Казахстана, священный символ Независимости. Мы с каждым годом растем качественно и количественно, что нас всех безмерно радует. Однако у прогресса есть и издержки. Одна из них – ухудшение экологии. Поэтому решение о дальнейшей газификации страны, шаг направленный на улучшение качества жизни, на сбережение и увеличение населения. «Пять Президентских социальных инициатив» – это своеобразный ударный кулак по пути социальной модернизации. А человеческий капитал – ее решающая основа.
Проект охватывает практически всех казахстанцев и дает ответ на их сокровенные желания.
Эти актуальные Президентские инициативы нацелены на укрепление социального единства, которое является одной из основ национального благополучия.
И мы этого достигнем, потому что у нас есть Елбасы, который работал, работает и будет работать над тем, чтобы наш народ уверенно смотрел в завтрашний день. 
